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Πρωτογενές πλεόνασμα 2,86 δισ. ευρώ στο οκτάμηνο  
Πρωτογενές πλεόνασμα 2,86 δισ. ευρώ καταγράφουν τα τελικά στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού 

προϋπολογισμού, σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, στο οκτάμηνο Ιανουαρίου-Αυγούστου, έναντι πρωτογενούς 

ελλείμματος 1,414 δισ. ευρώ για την ίδια περίοδο το 2012 και στόχου για πρωτογενές έλλειμμα 2,496 δισ. ευρώ. 

Επίσης, σύμφωνα με τα στοιχεία, παρουσιάζεται έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού ύψους 

2,502 δισ. ευρώ έναντι ελλείμματος 12,484 δισ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2012 και στόχου για έλλειμμα 

7,833 δισ. ευρώ. Το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε σε 34,893 δισ. ευρώ 

παρουσιάζοντας αύξηση κατά 1,906 δισ. ευρώ ή 5,8% έναντι του στόχου του οκταμήνου 2013 (32,987 δισ. ευρώ). 

Τα καθαρά έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 30,913 δισ. ευρώ, 1,106 δισ. ευρώ ή 3,7%, 

υψηλότερα έναντι του στόχου του οκταμήνου (29,807 δισ. ευρώ). Συγκεκριμένα τον Αύγουστο, μετά τις 

ανακατανομές που επήλθαν με την οριστικοποίηση των προσωρινών στοιχείων, οι άμεσοι φόροι υπερέβησαν το 

μηνιαίο στόχο κατά 259 εκατ. ευρώ ή 14,1% ενώ οι έμμεσοι φόροι κατά 63 εκατ. ευρώ ή 3,4%. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Βιώσιμο προς το παρόν το ελληνικό χρέος (Ντράγκι) 
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε σήμερα ο πρόεδρο της ΕΚΤ, Μ. Ντράγκι, το αν θα υπάρξει ή όχι τρίτο πακέτο 

διάσωσης για την Ελλάδα θα εξαρτηθεί από παράγοντες όπως η δυνατότητα εξόδου της χώρας στις αγορές στα 

τέλη του 2014. «Κατά την άποψή μας είναι πολύ νωρίς για να συζητηθεί ένα νέο πρόγραμμα διάσωσης ή μία 

επέκταση του ήδη υπάρχοντος», είπε ο Ντράγκι, μιλώντας σε οικονομική επιτροπή του ευρωκοινοβουλίου. 

Πρόσθεσε ότι το ελληνικό χρέος είναι, προς το παρόν, βιώσιμο. Η χρηματοδότηση της Ελλάδας από την 

ευρωζώνη, στο πλαίσιο του δεύτερου πακέτου στήριξης, ολοκληρώνεται στο τέλος του πρώτου εξαμήνου του 

2014. Οι δανειστές της χώρας, ωστόσο, εκτιμούν ότι η Ελλάδα θα χρειαστεί περίπου 11 δισ. ευρώ επιπλέον για 

την εξυπηρέτηση του χρέους της, την περίοδο 2014-2015. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

Συνέχεια… 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Η Ελλάδα θα επανέλθει στην ημερήσια διάταξη, ( Στάινμπρουκ) 
Η Ελλάδα θα επανέλθει στην ημερήσια διάταξη, δήλωσε ο υποψήφιος των σοσιαλδημοκρατών για την 

καγκελαρία Πέερ Στάινμπρουκ, ερωτηθείς σχετικώς με τις «κόκκινες γραμμές» του κόμματός του στο θέμα της 

ευρωπαϊκής πολιτικής.  Σε πρόσφατη συνέντευξή του ο κ. Στάινμπρουκ είχε τονίσει ότι πρέπει να δοθεί στην 

Ελλάδα περισσότερος χρόνος προκειμένου να εξυγιάνει την οικονομία της.  Αναφερόμενος πάντως σήμερα στα 

ευρωπαϊκά ζητήματα που θα τεθούν υπό συζήτηση, ο σοσιαλδημοκράτης πολιτικός επισήμανε ακόμη ότι το 

κόμμα του σκοπεύει να αυξήσει την πίεση που θα ασκήσει στην Άγκελα Μέρκελ για τη δημιουργία τραπεζικής 

ένωσης. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η οικονομία της Ευρωζώνης αναπτύχθηκε τον Σεπτέμβριο, σύμφωνα με έρευνα 
Η οικονομική δραστηριότητα στην Ευρωζώνη αυξήθηκε τον Σεπτέμβριο περισσότερο από ότι αναμενόταν, 

σύμφωνα με τα προσωρινά αποτελέσματα έρευνας της εταιρείας Markit. Τα αποτελέσματα αυτά έδειξαν ότι η 

ανάκαμψη της οικονομίας της Ευρωζώνης αποκτά μεγαλύτερη βάση, καθώς καταγράφεται αύξηση της 

δραστηριότητας τόσο στη Γερμανία όσο και στη Γαλλία. Ο σύνθετος δείκτης PMI της Markit - που καταγράφει 

την εξέλιξη της δραστηριότητας στις επιχειρήσεις του μεταποιητικού τομέα και του τομέα των υπηρεσιών - 

αυξήθηκε από 51,5 μονάδες τον Αύγουστο στις 52,1 μονάδες, φθάνοντας στο υψηλότερο από τον Ιούνιο του 2011 

και υπερβαίνοντας την πρόβλεψη των 51,9 μονάδων που έγινε σε έρευνα του Ρόιτερ (κάθε τιμή πάνω από τις 50 

μονάδες υποδηλώνει αύξηση της δραστηριότητας). Επιτάχυνση σημείωσε η αύξηση της δραστηριότητας στον 

τομέα των υπηρεσιών, με τον αντίστοιχο δείκτη PMI να αυξάνεται στις 52,1 μονάδες από 50,7 μονάδες τον 

Αύγουστο. 
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Η συγκρότηση "μεγάλου συνασπισμού" το στοίχημα της επόμενης μέρας upd 
Η συγκρότηση ενός "μεγάλου συνασπισμού" ανάμεσα στους συντηρητικούς και τους σοσιαλδημοκράτες, το πιο πιθανό σενάριο που 

αρχίζει να σχηματοποιείται στη Γερμανία, επιτρέπει μία ελαφρά διαφοροποίηση προς μία περισσότερο ανεκτική στάση απέναντι στους 

ευρωπαίους εταίρους που βρίσκονται σε οικονομική κρίση. Την επομένη των εκλογών, η επανάληψη του σεναρίου της περιόδου 2005-

2009 είναι η μόνη υπόθεση που σχολιάζουν οι οικονομικοί αναλυτές. Ο Χόλγκερ Σμίντινγκ, οικονομολόγος της Βerenberg Βank, περιμένει 

από μία τέτοια συμμαχία "μία ελαφρά διαφοροποίηση της θέσης της Γερμανίας υπέρ των χωρών της ευρωζώνης σε οικονομική κρίση". 

Την ίδια πρόβλεψη κάνει ο Αντρέας Ρεες της Unicredit , ο οποίος κάνει λόγο για "την εφαρμογή μίας φιλο-ευρωπαϊκής πολιτικής, ίσως 

περισσότερο εποικοδομητικής". Τα τελευταία χρόνια, το SPD, όπως και οι Πράσινοι, συμπαρατάχθηκαν με την καγκελάριο ψηφίζοντας 

τα περισσότερα από τα προγράμματα βοήθειας για τις ευρωπαϊκές χώρες που βρίσκονται σε οικονομική κρίση. Στην πράξη "η 

ευρωπαϊκή πολιτική της Γερμανίας υπήρξε αντικείμενο συν-διαχείρισης από την CDU και το SPD", σύμφωνα με τον Ζιλ Μέκ της 

Deutsche Βank. Ενας συνασπισμός ανάμεσα στους δύο δεν θα είχε άλλο αποτέλεσμα από την "επισημοποίηση αυτής της από κοινού 

διαχείρισης", λέει, και "δεν θα άλλαζε πολλά πράγματα". Το SPD έχει καταγγείλει επανειλημμένως την πολιτική της Αγγελα Μέρκελ, η 

οποία βασίζεται στην απαίτηση της εφαρμογής κοινωνικά οδυνηρών μεταρρυθμίσεων και της μείωσης των ελλειμμάτων σε αντάλλαγμα 

της γερμανικής αλληλεγγύης. Ο υποψήφιος για την καγκελαρία του SPD Πέερ Στάινμπρουκ δήλωσε κατ΄επανάληψιν κατά τη διάρκεια 

της προεκλογικής εκστρατείας ότι η πολιτική αυτή πνίγει την ανάπτυξη στις χώρες που βρίσκονται σε κρίση. Αλλά η συμμετοχή του  στην 

γερμανική κυβέρνηση δεν θα αλλάξει τη βάση της λογικής "μεταρρυθμίσεις έναντι βοήθειας", στην οποία η εφημερίδα Handelsblatt 

βλέπει την κύρια αιτία του εκλογικού θριάμβου της καγκελαρίου Μέρκελ. Ωστόσο, με την Αγγελα Μέρκελ επικεφαλής ενός "μεγάλου 

συνασπισμού", θα αμβλυνθεί η πίεση των ευρωσκεπτικιστών του κόμματός της και αναμφίβολα η καγκελάριος θα είναι περισσότερο 

διατεθειμένη να αφήσει λίγο μεγαλύτερο χρονικό περιθώριο στις χώρες που βρίσκονται σε κρίση για να επιτύχουν τους στόχους της 

οικονομικής ανάταξης. Ως προς την τραπεζική ένωση, "περιμένουμε αργά ή γρήγορα έναν συμβιβασμό ανάμεσα στο Βερολίνο και τις 

Βρυξέλλες επί της συγκρότησης μίας αρχής εκκαθάρισης και ενός ταμείου αναδιάρθρωσης", προβλέπει ο Αντρέας Ρεες . Ηδη η Αγγελα 

Μέρκελ είχε εδώ και μερικούς μήνες χαμηλώσει τους τόνους απέναντι στις χώρες που βρίσκονται σε κρίση, ανάγοντας, για παράδειγμα, 

σε προτεραιότητα την αντιμετώπιση της ανεργίας των νέων. Περισσότερο σημαντικές υποχωρήσεις, όπως ένα νέο κούρεμα του ελληνικού 

χρέους ή η αμοιβαιοποίηση του χρέους των ευρωπαϊκών χωρών φαίνονται ανέφικτες, σχολιάζει το Γαλλικό Πρακτορείο Ειδήσεων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Μεταρρυθμίσεις ζητά η οικονομία από τη Μέρκελ 
Η Άνγκελα Μέρκελ κατάφερε να επανεκλεγεί εν μέσω της ευρωκρίσης. Οικονομικοί εμπειρογνώμονες επισημαίνουν 

ωστόσο την ανησυχητική καθυστέρηση μεταρρυθμίσεων την τελευταία τετραετία. Ποιοι είναι όμως οι λόγοι της 

πρωτοφανούς επιτυχίας; Τι θα πρέπει να αναμένεται τώρα και πού θα πρέπει να δώσει έμφαση τα επόμενα τέσσερα χρόνια 

η γερμανίδα καγκελάριος; Απαντήσεις ζητήσαμε από τον καθηγητή Γιοάχιμ Σάιντε, από το Ινστιτούτο της Παγκόσμιας 

Οικονομίας με έδρα το Κίελο. 

Πού οφείλεται λοιπόν η εντυπωσιακή και άνευ προηγουμένου νίκη της Α. Μέρκελ; Μπορεί να αποδοθεί όντως στον τρόπο 

που διαχειρίζεται την ευρωκρίση; 

«Αναμφίβολα ενισχύθηκε το κύρος της, ειδικά στο διεθνές πολιτικό προσκήνιο θεωρείται η ισχυρότερη γυναίκα του 

κόσμου. Αυτό φυσικά και αρέσει στους Γερμανούς. Θα πρέπει να περιμένουμε λίγο πριν αποδώσουμε τη νίκη της στην 

επιτυχημένη αντιμετώπιση της ευρωκρίσης. Γιατί η κρίση δεν πέρασε και τα επόμενα χρόνια θα δείξουν εάν ήταν όντως 

τόσο επιτυχής». 

Για πρώτη φορά στην μεταπολεμική ιστορία της Γερμανίας δεν θα εκπροσωπούνται οι Φιλελεύθεροι στη βουλή. Πρόκειται 

για μια απώλεια, λέει ο ειδικός, ωστόσο «θα πρέπει να πει κανείς ότι στο παρελθόν οι Φιλελεύθεροι δεν ήταν αυτό που 

έπρεπε, δηλαδή ένα κόμμα που να εκφράζει εντός της κυβέρνησης την ελεύθερη αγορά. Και γι΄ αυτό το λόγο τιμωρήθηκαν 

από τους ψηφοφόρους τους». 

Τα επόμενα βήματα 

Ο σχηματισμός κυβέρνησης τις επόμενες εβδομάδες θα είναι κάθε άλλο παρά εύκολος. Ποια είναι ή ποια πρέπει να είναι τα 

θέματα που θα απασχολήσουν την επόμενη κυβέρνηση υπό την Α. Μέρκελ; «Ως οικονομολόγος ελπίζω να υπάρξει μια 

φορολογική μεταρρύθμιση και να απλοποιηθεί το φορολογικό σύστημα, να επιταχυνθούν οι μεταρρυθμίσεις στην αγορά 

εργασίας αλλά και να γίνουν τα επόμενα βήματα στο συνταξιοδοτικό. Εντούτοις θα πρέπει να πει κανείς σε αυτό το σημείο 

ότι κάτι τέτοιο δεν υπάρχει στα προγράμματα των κομμάτων που ενδέχεται να σχηματίσουν κυβέρνηση. Έτσι ελπίζουμε 

απλά να μην γίνουν τώρα χειρότερα τα πράγματα και να πάμε προς τα πίσω. Είναι προτιμότερο να υπάρξει στασιμότητα 

στις μεταρρυθμίσεις όπως και τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια, παρά να υπάρξει πισωγύρισμα. Ωστόσο, όπως σας είπα, οι 

μεταρρυθμίσεις θα ήταν αναγκαίες, γιατί μεσοπρόθεσμα δεν θα είμαστε καθόλου καλά στη Γερμανία, παρά το γεγονός ότι 

σήμερα φαίνεται μια διαφορετική εικόνα». 
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Ο ευρωπαϊκός Τύπος χαιρετίζει τον θρίαμβο της Α. Μέρκελ  
Ο θρίαμβος στις γερμανικές εκλογές της καγκελαρίου 'Αγγελα Μέρκελ, η οποία επανεξελέγη για μια "ιστορική" 

τρίτη θητεία, χαιρετίστηκε από το σύνολο του ευρωπαϊκού Τύπου, ο οποίος διερωτάται ωστόσο για το χρώμα 

του μελλοντικού συνασπισμού. "Η Μέρκελ αγγίζει την απόλυτη πλειοψηφία" είναι ο τίτλος της ισπανικής 

κεντροαριστερής εφημερίδας El Pais, η οποία κάνει λόγο για ένα "χωρίς προηγούμενο αποτέλεσμα από την 

εποχή του καγκελαρίου Κόνραντ Αντενάουερ (CDU) πριν από 50 χρόνια. Η κεντροδεξιά El Mundo αναφέρεται 

σε μια "ιστορική νίκη". "Θρίαμβος της Μέρκελ, η οποία ελπίζει να κυβερνήσει μόνη", γράφει η συντηρητική 

ABC.  Για την ιταλική Corriere della Sera, η νίκη της 'Αγγελα Μέρκελ είναι "ιστορική", ενώ η Stampa 

αναφέρει ότι η Γερμανία "έστεψε την 'Αγγελα Μέρκελ".  Στη Βρετανία, η συντηρητική Daily Mail εκτιμά ότι 

εξασφαλίζοντας μια τρίτη θητεία η Μέρκελ "έγινε η (Μάργκαρετ) Θάτσερ της Γερμανίας". Στη Γαλλία, η Le 

Figaro χαιρετίζει "το θρίαμβο της Μέρκελ":"Με πάνω από το 42% των ψήφων, η καγκελάριος της Γερμανίας 

ήταν πολύ κοντά χθες στην εξασφάλιση της απόλυτης πλειοψηφίας των εδρών της Μπούντεσταγκ", γράφει η 

γαλλική εφημερίδα. "Θριαμβευτική", είναι ο τίτλος της οικονομικής εφημερίδας Les Echos. Στην Ιταλία, η 

εφημερίδα La Repubblica υπογραμμίζει ότι "ο θρίαμβος της Μέρκελ" συνοδεύεται από τον αποκλεισμό των 

αντι-ευρώ και των φιλελευθέρων από το κοινοβούλιο. Τέλος, η επίσημη ρωσική εφημερίδα Rossiiskaia Gazeta 

χαιρετίζει τον αγώνα της Μέρκελ "η οποία πολέμησε για κάθε ψήφο". 
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